
Topic: Syllogism 

Time: 10min 

Paper-Maker Monika Awasthi 

Directions (1-5): निम्ननिखित प्रश्न में कुछ कथि के बाद कुछ निष्कर्ष नदए गये हैं। आपको नदए 

गए सभी कथिोों को सत्य माििा है भिे ही वे सवषज्ञात तथ्ोों से नभन्न प्रतीत होते हो ों। निष्कर्ों को 

पनिए और सवषज्ञात तथ्ोों की अवहेििा करते हुए निर्षय िीनिये नक नदए गए निष्कर्ों में से कौि 

सा नदए गए कथिोों का अिुसरर् करता है। 

Q1. कथि : केवल कुछ स्वर्ण रजत है 

           केवल कुछ क ांस्य लोह  है 

           कोई रजत क ांस्य नह ां है 

 

         निष्कर्ष: I. कुछ रजत लोह  हो सकते हैं 

                      II. कोई क ांस्य स्वर्ण नह ां हो सकत  

         III. सभ  लोह  स्वर्ण है। 

(a) I और II दोनोां अनुसरर् करते हैं 

(b) II और III दोनोां अनुसरर् करते हैं  

(c) I और III दोनोां अनुसरर् करते हैं 

(d) सभ  अनुसरर् करते हैं 

(e) उपरोक्त में से कोई नह ां  
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Q2. कथि : सभ  गिट र गपय नो हैं   

           कोई गिट र व यलन नह ां है  

           कोई गपय नो ब ांसुर  नह ां है  

 निष्कर्ष: I. कुछ गिटार ब ांसुर  हो सकते हैं  

                            II. केवल वायलन के गपय नो होने की सम्भावना हैं 

   III. कुछ व यलन के ब ांसुर  होने क  सम्भ वन  है   

(a) I और III दोनोां अनुसरर् करते हैं   

(b) I और II दोनोां अनुसरर् करते हैं 

(c) III और II दोनोां अनुसरर् करते हैं 



(d) कोई भ  अनुसरर् नह ां करत  है  

(e) उपरोक्त में से कोई नह ां 
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Q3. कथि : कोई  कॉफ़  च य नह ां है   

         सभ  दूध च य हैं 

         सभ  शेक च य हैं  

निष्कर्ष: I. कोई कॉफ़  शेक नह ां है 

              II. कोई दूध कॉफ़  नह ां है 

              III. कोई शेक दूध नही ीं हैं    

 (a) I और III दोनोां अनुसरर् करते हैं 

(b) I और II दोनोां अनुसरर् करते हैं 

(c) III और II दोनोां अनुसरर् करते हैं 

(d) इनमें से कोई नह ां  

(e) केवल I अनुसरर् करत  है। 
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Q4. कथि: कुछ सपने र त है 

                केवल कुछ र त आसम न है 

               कोई सपन  गसत र  नह ां है 

 

निष्कर्ष: I. कोई आसम न गसत र  नह ां है 

  II. सभ  र त सपन  हो सकत  हैं 



  III. कुछ र त गसत र  नह ां है 

(a) I और III दोनोां अनुसरर् करते हैं 

(b) I और II दोनोां अनुसरर् करते हैं 

(c) III और II दोनोां अनुसरर् करते हैं 

(d) कोई भ  अनुसरर् नह ां करत  है 

(e) केवल II अनुसरर् करत  है 

 

L1Difficulty 1 

QTags Syllogism 

 

Q5. कथि: कोई गिल्म इवेंट नह ां है 

       केवल  कुछ इवेंट न टक है 

      कुछ खेल न टक और गिल्म है। 

निष्कर्ष: I. कुछ इवेंट खेल है 

            II. कुछ इवेंट खेल नह ां है 

             III. कुछ गिल्म न टक है 

(a) केवल I अनुसरर् करत  है    

(b) य  तो I य  II अनुसरर् करते हैं 

(c) III और I दोनोां क  अनुसरर् करते हैं  

(d) इनमें से कोई नह ां 

(e) केवल III अनुसरर् करत  है  
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Directions (6-10): िीचे नदए गये प्रते्यक प्रश्न में कुछ कथि नदए गये हैं नििके िीचे कुछ निष्कर्ष 

नदए गये हैं. आपको नदए गये कथिोों को सत्य माििा है भिे ही वे सवषज्ञात तथ्ोों से नभन्न प्रतीत होते 

हो ों और निर उत्तर दीनिये नक नदए गये निष्कर्ों में से कौि सा नदए गए कथिोों का अिुसरर् करता 

है.  

 

Direction (6-7): 

कथि:  



केवल कुछ एट टु्यड एक्शन हैं. 

सभ  एक्शन सके्सस हैं. 

केवल कुछ सके्सस ल इि हैं. 

 
Q6.  निष्कर्ष: 

I. सभ  ल इि एट टु्यड हैं 

II. कुछ सके्सस एट टु्यड हैं. 

III. कोई एट टु्यड ल इि नह ां है.  

(a) केवल I अनुसरर् करत  है 

(b) केवल II अनुसरर् करत  है 

(c) केवल I और II अनुसरर् करते हैं  

(d) केवल III अनुसरर् करत  है 

(e) कोई अनुसरर् नह ां करत  है 
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Q7. निष्कर्ष: 

I. सभ  ल इि के एट टु्यड होने क  सांभ वन  है. 

II. कुछ एक्शन ल इि है. 

III. सभी सके्सस के ल इि होने की सम्भावना है.  

(a) केवल I अनुसरर् करत  है 

(b) केवल II और III अनुसरर् करत  है 

(c) केवल I और या II और III अनुसरर् करते हैं  

(d) केवल I और II अनुसरर् करत  है 

(e) कोई अनुसरर् नह ां करत  है 
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Q8. कथि: केवल पेप्स  स्प्र इट हैं 



कोई पेप्स  िैं ट  नह ां है 

सभ  गलम्क  िैं ट  हैं 

निष्कर्ष: 

I. कुछ गलम्क  पेप्स  हैं 

II. कोई स्प्र इट गलम्क  नह ां है. 

III. कुछ फैं टा के स्प्राइट होने की सम्भावना है. 

(a) केवल I अनुसरर् करत  है 

(b) केवल II अनुसरर् करत  है 

(c) केवल III अनुसरर् करता है 

(d) केवल II और III अनुसरर् करत  है 

(e) इनमें से कोई नही ीं  
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Direction (9-10): 

कथि: 

केवल कुछ रोज गलल  हैं. 

सभ  गलल  जैस्मिन हैं.  

कोई जैस्मिन मेर िोल्ड नह ां है.. 

 

Q9. निष्कर्ष: 

I. कोई जैस्मिन रोज नह ां हैं.  

II. सभी ललली के रोज होने क  सांभ वन  है.  

III. कोई गलल  मेर िोल्ड नह ां है. 

 

 

 

(a) केवल I अनुसरर् करत  है 

(b) केवल II और III अनुसरर् करत  है 

(c) केवल III अनुसरर् करता है 

(d) केवल III और I अनुसरर् करत  है 



(e) इनमें से कोई नही ीं  
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Q10. निष्कर्ष:  

I. सभ  रोज कभ  मेर िोल्ड नह ां हो सकते 

II. कुछ गलल  रोज नही ीं है 

III. कुछ मेरीिोल्ड रोज हैं 

(a) केवल I अनुसरर् करत  है 

(b) केवल II अनुसरर् करत  है 

(c) केवल II और या तो I या III अनुसरर् करते हैं  

(d) सभी अनुसरर् करते हैं  

(e) इनमें से कोई नही ीं  
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Directions (11-15): िीचे नदए गए प्रश्नो ों में कुछ कथि नदए गये हैं नििके िीचे कुछ निष्कर्ष हैं. 

आपको नदए गए कथिोों को सत्य मन्ना है भिे ही वे सवषज्ञात तथ्ोों से नभन्न प्रतीत होते हो ों. सभी 

निष्कर्ों को ध्यािपूवषक पनिए और निर्ाषररत कीनिये नक कौि सा निष्कर्ष नदए गए कथिोों का 

अिुसरर् करता है.   

Q11.  कथि: केवल हैप्पी सैड हैं.    

                               केवल कुछ एों गर हैप्पी हैं.   

                                कोई एों गर हेट िही ों है.  

निष्कर्ष:  

I.  सभी एों गर के हैप्पी होने की सम्भावना है. 

II.  सभी हेट के हैप्पी होिे की सोंभाविा है.  

(a) केवल I अनुसरर् करत  है    

(b) दोनोां I और II अनुसरर् करते हैं 

(c) केवल II अनुसरर् करत  है    



(d) य  तो I य  II अनुसरर् करत  है 

(e) इनमें से कोई नह ां 
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Q12. कथि: सभ  ग्रह पृथ्व  हैं.  

                               स र  पृथ्व  मांिल है.  

                             केवल  कुछ चांद्रम  मांिल हैं.  

निष्कर्ष:  

I.  सभ  चंद्रमा के ग्रह होने क  सांभ वन  है. 

II.  सभी मंगल के चांद्रम  होने की सम्भावना है 

(a) केवल I अनुसरर् करत  है    

(b) केवल II अनुसरर् करता है 

(c) या तो I या II अनुसरर् करत  है    

(d) I और II दोनोीं अनुसरर् करते हैं 

(e) इनमें से कोई नह ां 
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Q13. कथि: कुछ ररसचण स इांस हैं.  

                               सभ  स इांस ह्यूमन हैं.  

                              कोई स इांस स्प श ज नह ां है.  

निष्कर्ष:  

I.  कुछ स्प श ज के ररसचण होने क  सांभ वन  है. 

II. गकस  ह्यूमन के ररसचण न होने क  सांभ वन  है.  

(a) केवल I अनुसरर् करत  है    

(b) केवल II अनुसरर् करता है 

(c) या तो I या II अनुसरर् करत  है    

(d) I और II दोनोीं अनुसरर् करते हैं 

(e) इनमें से कोई नह ां 
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Q14. कथि: केवल कुछ जैस्मिन लोटस हैं.  

                               

सभी लोटस टू्यनिप हैं.  

                             केवल  कुछ लोटस डेजी हैं  

निष्कर्ष:  

I. सभी डेजी जैस्मिन है. 

II. कुछ डेजी जैस्मिन िही ों हैं. 

(a) कोई अनुसरण नही ीं करता है   

(b) केवल I अनुसरर् करत  है 

(c) केवल II अनुसरर् करत  है    

(d) या तो I या II अनुसरर् करत  है  

(e) इनमें से कोई नह ां 
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Q15.  

कथि: कोई िदी महासागर िही ों है.  

                                  सभी महासागर समुोंद्र हैं.  

                                  कोई समुोंद्र िोंगि िही ों है.  

निष्कर्ष: 

I. कुछ समुोंद्र िदी हैं. 

II. सभी िोंगि महासागर हैं.  

(a) I और II अनुसरर् करते हैं    

(b) कोई अनुसरण नही ीं करता है  

(c) य  तो I य  II अनुसरर् करत  है       

(d) केवल II अनुसरर् करत  है  

(e) केवल I अनुसरर् करत  है 
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Solutions 

S1. Ans. (e) 

Sol.  

 

S2. Ans. (c) 

Sol. 

 

S3. Ans. (b) 

Sol.  

 

S4. Ans. (c) 

Sol.  

 

S5. Ans. (b) 



Sol.  

 

 

S6. Ans.(b) 

Sol.  

 

 

S7. Ans.(a) 

Sol.  

 

 

S8. Ans.(b) 

Sol. 

 

S9. Ans.(b) 

Sol.  



 

 

S10. Ans.(a) 

Sol.  

 

 

S11. Ans.(c) 

Sol.  

 

S12. Ans.(b) 

Sol.  

 

S13. Ans.(a) 

Sol.  

 



S14. Ans.(d) 

Sol.  

 

S15. Ans.(b) 

Sol.  

 

 


